

УДК / UDC: 34:002:929(477)

DOI: [https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1\(56\).357454](https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1(56).357454)**Костянтин Іванович Беляков**Державна наукова установа “Інститут інформації, безпеки і права
Національної академії правових наук України”

Київ, Україна

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-9517-2192>**Владислав Данилович Гавловський**Міжвідомчий науково-дослідний центр з проблем боротьби з
організованою злочинністю при РНБО УкраїниORCID: <https://orcid.org/0000-0001-7496-9904>

ІСТОРІЯ СТАНОВЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРАВА В ПЕРСОНАЛІЯХ : МИКОЛА ШВЕЦЬ

Анотація. Стаття присвячена історичним аспектам формування та розвитку інформаційного права, як галузі права та напряму наукових досліджень в Україні. Публікація започатковує серію статей про видатних українських вчених-юристів які внесли вагомий вклад в теорію, історію та методологію інформаційно-правових досліджень, а також в розвиток інформаційного законодавства України.

Ключові слова: історія інформаційно-правових досліджень, інформаційне суспільство, інформаційне право, інформаційне законодавство, Микола Швець.

Kostiantyn I. BieliakovState Scientific Institution "Institute of Information, Security and Law
of the National Academy of Legal Sciences of Ukraine"

Kyiv, Ukraine

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-9517-2192>**Vladyslav D. Havlovskiy**Interdepartmental Research Center for Combating Organized Crime
under the National Security and Defense Council of Ukraine

Kyiv, Ukraine

ORCID: <https://orcid.org/0000-0001-7496-9904>

HISTORY OF THE FORMATION OF INFORMATION LAW THROUGH PERSONALITIES: MYKOLA SHVETS

Abstract. The article is devoted to the historical aspects of the formation and development of information law as a branch of law and a direction of scientific research in Ukraine. The publication begins a series of articles about prominent Ukrainian legal scholars who have made a notable contribution to the theory and methodology of information law research, as well as to the development of information legislation in Ukraine.

Keywords: history of information and legal research, information society, information law, information legislation, National Academy of Legal Sciences of Ukraine, Mykola Shvets.

Постановка проблеми. Метою статті не є констатація загальновідомих фактів автобіографії Миколи Яковича. Ми маємо намір на підставі аналізу етапів формування та розвитку інформаційного права України, як галузі права та напряму наукових досліджень, висловити пошану пам'яті талановитому вченому, одному із засновників інформаційного права України, колезі, мудрому керівнику та наставнику, вчителю, старшому товаришу на підставі спогадів про роки спілкування, спільної праці та наукової діяльності в історичному контексті.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Історичні аспекти формування та розвитку інформаційного права, як галузі права та напрямку наукових досліджень в Україні досліджувалися на протязі більш 25 років в різних аспектах: становлення [1], підґрунтя міждисциплінарних досліджень [2], місця й ролі в правовій системі України [3]. Загальновідомі праці Р. А. Калюжного, І. В. Арістової, В. Цимбалюка, Л. П. Коваленко [4], В. Г. Пилипчука [5] та багатьох інших присвячені проблемам розвитку інформаційно-правових досліджень та інформаційного законодавства.

Окремо треба виділити статтю В. Я. Тація присвячену науковому шляху саме Миколи Швеця [5].

Виклад основного матеріалу.

Історія інформаційного права України охоплює період від здобуття незалежності (1991 р.) дотепер, пройшовши шлях від формування базового законодавства про інформацію до регулювання цифрових відносин, кібербезпеки та адаптації до європейських норм (GDPR). Ключовими етапами стали прийняття законів «Про інформацію» (1992 р.), «Про Національну програму інформатизації» (1998 р.) та створення інституційних основ для розбудови інформаційного суспільства.

Основні етапи становлення інформаційного права України пропонується вважати :

1991-1996 (Початковий етап): Прийняття Конституції України (ст. 32, 34 – право на інформацію) та базових законів: «Про інформацію» (1992), «Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні» (1992).

1997-2005 (Етап активної інформатизації): Створення нормативної бази для ІТ-сфери : закони «Про Національну програму інформатизації» (1998), «Про захист інформації в автоматизованих системах» (1994, 2005).

2006-2014 (Етап євроінтеграції): Ухвалення законів про доступ до публічної інформації (2011), захист персональних даних (2010), електронний документообіг та електронний цифровий підпис.

2015-донині (Цифровий етап): Розвиток регулювання кібербезпеки (Закон «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України» 2017 р.), захист критичної інфраструктури, цифровізація державних послуг (Дія) та гармонізація з нормами ЄС.

Сучасне інформаційне право України фокусується на захисті прав людини в Інтернеті, боротьбі з дезінформацією та розвитку цифрової економіки.

В той же час, останні роки, саме роки тяжкої війни, принесли Україні не лише величезні людські втрати та руйнування, а й втрати в лавах цілого покоління видатних вчених Національної академії правових наук України (далі – НАПрН). Пішли з життя – Академік-засновник НАПрН України *Іван Артемович Тимченко* (12 серпня 2020 року на 82-му році життя), член-кореспонденти НАПрН – *Олег Михайлович Литвак* (19 вересня 2019 року на 71-му році життя), *Марія Василівна Краснова* (28 березня 2022 року на 67-му році життя), *Ольга Георгіївна Шило* (4 червня 2022 року на 56-му році життя), *Володимир Іванович Тертишнікова* (17 серпня 2022 року на 81-му році життя), *Володимир Наумович Денисов* (14 вересня 2023 року на 86-му році життя), *Шутак Ілля Дмитрович* (15 березня 2026 року на 67-му році життя), академіки НАПрН – президент-

організатор НАПрН *Василь Якович Тацій* (28 вересня 2022 року на 83-му році життя), *Володимир Дмитрович Гончаренко* (8 січня 2023 року на 77-му році життя), *Юрій Прокопович Бітяк* (28 березня 2023 року на 74-му році життя), *Микола Іванович Панов* (12 квітня 2023 року на 83-му році життя), *Віолетта Омелянівна Коновалова* (27 листопада 2023 року на 97-му році життя), *Петро Мойсейович Рабінович* (19 грудня 2023 року на 88-му році життя).

Три роки тому, 19 квітня 2023 року, не доживши лише одинадцять діб до свого 88-річчя, пішов з життя **Микола Якович Швець**.

Перше знайомство авторів статті з 39-річним полковником внутрішньої служби Швецем М. Я. відбулося в далекому 1985 році на засіданні кафедри оперативно-розшукової діяльності Київської вищої школи МВС СРСР (нині – Національна академія внутрішніх справ – НАВС), на якому легендарний засновник Республіканського науково-інформаційного центру (РНИЦ) МВС України, а згодом заступник начальника Головного Інформаційного центру (ГІЦ) МВС СРСР, доктор наук, старший науковий співробітник, був представлений начальником кафедри Іваном Петровичем Козаченко в статусі професора кафедри. Для нас, «технарів», тобто молодих офіцерів з першою технічною освітою був безумовний авторитет та зразок фахівця у справі використання засобів обчислювальної техніки в діяльності органів та підрозділів внутрішніх справ країни. Один факт, що Микола Якович був безпосереднім учнем видатного вітчизняного вченого, засновника кібернетики, академіка Віктора Михайловича Глушкова, під керівництвом якого захистив як кандидатську [7], так і докторську [8] дисертації, посилював відчуття гордості за нашу належність до цієї великої справи. В тому ж році Микола Якович був призначений заступником начальника кафедри та отримав вчене звання «професор».



Почались будні по створенню потужної бази для долучення слухачів КВШ до комп'ютерної техніки. Під керівництвом Миколи Яковича було обладнано, перший на той час, комп'ютерний клас у навчальних закладах правоохоронних органів на базі персональних електронних обчислювальних машин (ПЕОМ) ДВК-2М. Як дивовижний екземпляр демонструвався персональний комп'ютер ІВМ з кольоровим монітором та об'ємом жорсткого диску аж 4 мегабайти.

Навички роботи на ПЕОМ прививалися на практичних заняттях з курсу «Спеціальна техніка ОВС» відповідною секцією кафедри оперативно-розшукової діяльності.

У 1987 році рішенням вченої ради КВШ в навчальний план було введено нову дисципліну – «оперативно-розшукова психологія». Фахівців з цього напрямку на кафедрі, звісно, не було, хоча кожний «опер» мав бути психологом. Микола Якович виступив з ініціативою розробки психологічних тестів шляхом підготовки відповідного програмного забезпечення. Завдання щодо реалізації цього проекту було покладено на нас (*авт. – К. І., В. Д.*) та кандидата юридичних наук, викладача секції спеціальної техніки Ю. В. Попова. Після детального вивчення психологічних тестів було розроблено відповідні алгоритми, що стали основою програмного забезпечення на мові програмування Visual Basic. Як результат, практичні заняття з курсу проходили з шаленим успіхом.

Завдяки наполегливості Миколи Яковича в 1990 році курівництвом вже Української академії внутрішніх справ було прийнято рішення про утворення, на базі Секції спеціальної техніки кафедри оперативно-розшукової діяльності, окремої кафедри – кафедри технічних засобів попередження та розкриття злочинів, у він очолив.

Відданість Миколи Яковича справі комп'ютеризації органів та підрозділів внутрішніх справ не могла не позначитися на підлеглих. Першою була підготовлена та з успіхом захищена дисертація «Удосконалення інформаційного забезпечення слідчої діяльності органів внутрішніх справ на основі використання методів інформатики» (керівник – Гончаренко Владлен Гнатович) [9] при захисті якої, незважаючи на великий внесок і завдяки формальним вимогам тодішньої Державної атестаційної комісії щодо відповідності керівника обраній науковій спеціальності Микола Якович був лише опонентом.

Згодом були підготовлені та захищені й наші дисертації: «Організаційно-правові питання вдосконалення інформаційного забезпечення діяльності дільничного інспектора міліції» (авт. – В. Д., керівник – Сіренко Василь Федорович) [10] та «Удосконалення інформаційного забезпечення розслідування злочинів на базі АІЛС (автоматизованих інформаційно-логічних систем)» (авт. – К. І., керівник – Михайло Васильович Салтевський) [11].

Пізніше, під керівництвом Ростислава Андрійовича Калужного, були захищені дисертації «Організаційно-правові питання комп'ютеризації діяльності міськрайорганів внутрішніх справ (міліції) України» [11] та «Удосконалення інформаційного забезпечення в системі управління державною пожежною охороною (організаційно-правовий аспект)» [12]. Таким чином можна визнати, що в академії формувалася «наукова школа Швеця М.Я.».

Треба особливо підкреслити той факт, що наведені дисертації захищалися за різними науковими спеціальностями в галузі права: 12.00.02 – конституційне право; державне управління; адміністративне право; муніципальне право, 12.00.07 – теорія управління; адміністративне право і процес; фінансове право, 12.00.09 – кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність.

Саме зазначені дослідження створювали підґрунтя для формування юридичної спеціальності «інформаційне право» на чому варто зупинитися нижче.

У 1990 році ветеран ОВС України, полковник внутрішньої служби Швець М.Я. подає у відставку. У тому ж році його призначають керівником Управління комп'ютеризованих інформаційних систем та мереж Верховної Ради України де він створює загальновідому інформаційно-аналітичну систему «РАДА». Вже у 1999 році на базі сформованого кадрового потенціалу і



попередніх наукових розробок він створює і очолює Центр правової інформатики ВР України (далі – Центр).

Отже, на основі отриманих наукових і практичних результатів, «ПРАВОВА ІНФОРМАТИКА визначається як галузь дослідження і вирішення проблем системної інформатизації законотворчої (нормативної), правозастосовної, правоохоронної, судової та правоосвітньої діяльності» [14, 15].

У 2001 році, завдяки підтримці президент-організатора НАПрН, академіка Василя Яковича Тація, Центр отримує статус Науково-дослідного Центру правової інформатики з правами науково-дослідного інституту Академії правових наук України [16].

Під керівництвом Миколи Яковича проводиться низка важливих наукових пошуків прикладного характеру, основними з яких стали довгострокові, комплексні науково-дослідні роботи (НДР) : «Дослідження, розроблення і розвиток комп'ютеризованих систем інформаційно-аналітичного забезпечення нормотворчої, правозастосовної, правоохоронної, судочинної та правоосвітньої діяльності» (2002-2010 рр., на замовлення НАПрН України); «Розробка української версії автоматизованої інформаційної багатомовної системи “EUROVOC”» (2003 – 2009 рр., на замовлення Управління справами Апарату Верховної Ради України); «Створення системи баз даних у сфері розвитку держави і права як складової автоматизованої системи забезпечення гармонізації законодавства України із законодавством Європейського Союзу» (2005 р., на замовлення Державного департаменту з питань зв'язку та інформатизації); «Забезпечення удосконалення системи баз даних у сфері розвитку держави і права» (2006-2007 рр., на замовлення Державного департаменту з питань зв'язку та інформатизації); «Електронний банкінг у контексті захисту персональних даних» (2007 р., на замовлення Національного університету державної податкової служби України) та інші.

За ініціативою Миколи Яковича Центром створюється і реєструється науковий журнал (фахові видання з юридичних і технічних наук) «Правова інформатика» (2003 – 2011 рр.), який було внесено в міжнародну базу даних періодичних видань.

За загальною редакцією Миколи Яковича вийшли в світ понад двадцять колективних наукових праць, зокрема: «Інформаційне забезпечення управлінської діяльності в умовах інформатизації: організаційно-правові питання теорії і практики», «Інформатизація, право, управління: організаційно-правові питання» (2002 р.), «Вступ до інформаційної культури та інформаційного права» (2003 р.), «Правова інформатика (системна інформатизація законотворчої, правоохоронної, судочинної та правоосвітньої діяльності в Україні)» (2003 р.) тощо.

За цикл наукових праць в інформаційній сфері у 2003 році співавтори яких стали лауреатами премії імені Ярослава Мудрого.

Безумовним успіхом колективу Центру стала розробка формули та напрямів дослідження за спеціальністю «Інформаційне право», а головне, її включення 2003 року до наукової спеціальності з юридичних наук 12.00.07 – теорія управління; адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право (юридичні науки). На той час це була перемога, хоча нові реалії вимагають виділення «Інформаційного права» в окрему наукову спеціальність.

Не зважаючи на напружену адміністративну діяльність Микола Якович активно приймав участь у громадській діяльності : був членом Науково-консультативної ради Національної експертної комісії України з питань захисту суспільної моралі (брав участь у розробці проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про захист суспільної моралі»), Наукової ради з проблем кібернетики Національної академії наук

України, Консультативної ради з питань інформатизації при Верховній Раді України, науковим консультантом Міжвідомчого науково-дослідного центру Координаційного комітету по боротьбі з корупцією та організованою злочинністю при Президентові України. З 1992 року – Академік Української академії інформатики. Член редакційних колегій наукових видань «Правове, нормативне та метрологічне забезпечення системи захисту інформації в Україні», «Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України», «Боротьба з організованою злочинністю», член спеціалізованих вчених рад у Національній академії внутрішніх справ та в Інституті законодавства Верховної Ради України.

У 2004 році Микола Якович обирається членом-кореспондентом Академії правових наук України. Це, зокрема, дало йому формальні та юридичні підстави приймати участь в підготовці та атестації кадрів за напрямом інформаційно-правових досліджень (виступати опонентом, керівником та консультантом в процесі проведення та захисту дисертацій). Загалом він підготував 10 докторів та 15-ть кандидатів юридичних наук.

У 2009 році професор Швець М.Я. опонує нашу (авт. – К. І.) дисертацію «Організаційно-правове та наукове забезпечення інформатизації в Україні: проблеми теорії та практики» [17]. Із задоволенням згадуються блискучі опонування Миколою Яковичем дисертацій «Правові основи формування інститутів інформаційного суспільства в Україні: теорія та практика» [18] (2012 р.), «Правові основи захисту суспільної моралі в інформаційній сфері України: теорія та практика» [19] (2017 р.) де ми працювали обидва (авт. – К. І.).

Треба визнати, що віддана праця Миколи Яковича була оцінена державою належним чином. Нагороджений понад двадцятьма відомчими відзнаками МВС України. Присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (1995 р.). Нагороджений Почесними грамотами Кабінету Міністрів та Верховної Ради України (2005 р.). Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (1998 р.), Премії імені Ярослава Мудрого (2003 р., 2013 р.).

Висновки. Зазначені етапи формування, становлення й розвитку інформаційного права, як галузі права та напрямку наукових досліджень, а також відповідного законодавства, в Україні безпосередньо пов'язані з діяльністю і працями вітчизняних вчених-юристів які внесли вагомий вклад в теорію, історію та методологію інформаційно-правових досліджень, і науковою школою, започаткованою Миколою Швецом.

Пам'ять про видатного українського вченого, патріота, талановитого педагога, громадського діяча, людину ясного розуму та великої душі, люблячого чоловіка, батька та діда, одного із фундаторів інформаційного права в Україні, наставника та вчителя багатьох відомих вчених в галузі інформаційно-правових досліджень **Миколу Яковича Швеця** залишиться в наших серцях на завжди.

ПОДЯКИ: Немає

КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ: Немає

Використана література

1. Беляков К. І. Інформаційне право: теоретичні проблеми становлення / *Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України*. Київ: НАВСУ, 2003. № 5. С. 196–205.
2. Беляков К.І. Інформаційне право як підґрунтя міждисциплінарного дослідження феномену інформації. *Інформаційне право: сучасні виклики і напрями розвитку*: зб. матер. III

Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Львів, 10 листопада 2023 р.), 2023. С. 22–26.
URL: <https://lpnu.ua/events/iii-mizhnarodna-naukovo-tekhnichna-konferentsiia-informatsiine-pravo-suchasni-vyuky-i> (дата звернення: 1.04.2026).

3. Беляков К. И. Информационное право: место и роль в правовой системе Украины / К. И. Беляков: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. ["Реформування правової системи України: проблеми і перспективи розвитку в контексті європейських інтеграційних процесів"], (Київ, 28–29 квіт. 2004 р.) : зб. наук. праць: в 2 ч. – К. : Національна академія управління, 2004. – Ч. 1. С. 582-590.

4. Коваленко Л. П. Етапи становлення інформаційного права в Україні / Л. П. Коваленко // Вісник Академії правових наук України : зб. наук. пр. – Х.: Право, 2012. № 2(69). С. 175-182.

5. Пилипчук В. Г., Цимбалюк В. С. Історико-правові проблеми становлення і розвитку інформаційної сфери та інформаційного права в Україні (кінець ХХ – початок ХХІ століття) / Вісник Національної академії правових наук України : зб. наук. пр. – Х.: Право, 2016. № 4(87). С. 29-44.

6. Тацій В. Я. Швець Микола Якович / Енциклопедія соціогуманітарної інформології (Том I) / коорд. проекту, загал. ред. проф. К. І. Беляков. Київ: Видавничий дім «Гельветика», 2020. Т. 1. С. 367-369.

7. Швець Микола Якович. Економіко-математичні методи створення автоматизованих систем управління виробництвом : дис. ... д-ра економ. наук : 08.00.13 – математичні та інструментальні методи економіки. Інституті кібернетики НАН України, 1970 рік.

8. Швець Микола Якович. Проблеми та методи побудови автоматизованих систем оперативного управління в органах внутрішніх справ : дис. ... д-ра економ. наук : 08.00.13 – математичні та інструментальні методи економіки. Інституті кібернетики НАН України, 1978 рік.

9. Попов Юрий Владимирович. Совершенствование информационного обеспечения следственной деятельности органов внутренних дел на основе использования методов информатики: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.09 – уголовный процесс та криміналістика; судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность / Киевская высшая школа МВД СССР им. Ф.Э. Дзержинского. Киев, 1989. (ДСК), (мовою оригінала).

10. Гавловский Владислав Данилович. Организационно-правовые вопросы совершенствования информационного обеспечения деятельности участкового инспектора милиции: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.02 – конституционное право; государственное управление; административное право; муниципальное право / Украинская академия внутренних дел Украины. Киев, 1991 (мовою оригінала).

11. Беляков Константин Иванович. Совершенствование информационного обеспечения расследования преступлений на базе АИЛС (автоматизированных информационно-логических систем): дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.09 – кримінальний процес та криміналістика; судова экспертиза; оперативно-розшукова діяльність / Украинская академия внутренних дел Украины. Киев, 1993 (мовою оригінала).

12. Цымбалюк Виталий Степанович. Организационно-правовые вопросы компьютеризации деятельности горрайорганов внутренних дел (милиции) Украины: дис. ... канд. юрид. наук 12.00.02 – конституционное право; государственное управление; административное право; муниципальное право / Украинская академия внутренних дел Украины. Киев, 1994 (мовою оригінала).

13. Гуцалюк Михайло Васильович. Удосконалення інформаційного забезпечення в системі управління державною пожежною охороною (організаційно-правовий аспект): дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07 / Українська академія внутрішніх справ. Київ, 1996.

14. Швець М. Я. «Кам'янистими стежками» «на круті гори» (становлення правової інформатики в Україні) / Правова інформатика. 2012. № 3(35). С. 85-91.
URL: <https://ippi.org.ua/sites/default/files/12smypiu.pdf>

15. Швець М. Я. Правова інформатика / Енциклопедія соціогуманітарної інформології (Том I) / коорд. проекту, загал. ред. проф. К. І. Беляков. Київ: Видавничий дім «Гельветика», 2020. Т. 1. С. 115–117.

16. Про утворення Науково-дослідного центру правової інформатики : Постанова Кабінету Міністрів України від 21 червня 2001 р. № 671.

17. *Беляков Костянтин Іванович*. Організаційно-правове та наукове забезпечення інформатизації в Україні : проблеми теорії та практики : дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право / Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. Київ, 2009. 419 с.

18. *Новицький Андрій Миколайович*. Правові основи формування інститутів інформаційного суспільства в Україні: теорія та практика: дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право / Нац. ун-т держ. податк. служби України. Ірпінь, 2012.

19. *Новицька Наталя Борисівна*. Правові основи захисту суспільної моралі в інформаційній сфері України: теорія та практика: дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право / Університеті державної фіскальної служби України. Ірпінь, 2016.

Костянтин Іванович Беляков

доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України
головний науковий співробітник наукової лабораторії інформаційного права та
інформаційної безпеки наукового центру інформації і права, керівник центру проблем
соціогуманітарної інформології Державної наукової установи “Інститут інформації,
безпеки і права Національної академії правових наук України”
04053, Україна, м. Київ, пров. Несторівський, 4
email: kiberg@ukr.net

Владислав Данилович Гавловський

кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник
головний науковий співробітник Міжвідомчого науково-дослідного центру з проблем
боротьби з організованою злочинністю при Раді національної безпеки і оборони України

Kostiantyn I. Bieliakov

Doctor of Legal Sciences, Professor, Honored Worker of Science and Technology of Ukraine
Chief Research Fellow of the Research Laboratory of Information Law and Information
Security, Research Center of Information and Law, Head of the Center for Problems of Socio-
Humanitarian Informology, State Scientific Institution “Institute of Information, Security and
Law of the National Academy of Legal Sciences of Ukraine”
4 Nestorivskyi Lane, Kyiv, 04053, Ukraine
email: kiberg@ukr.net

Vladyslav D. Havlovskiy

Candidate of Legal Sciences, Senior Research Fellow
Chief Research Fellow at the Interdepartmental Research Center for Combating Organized
Crime under the National Security and Defense Council of Ukraine

Рекомендоване цитування: Беляков К.І., Гавловський В.Д. Історія становлення інформаційного права в персоналіях : Микола Швець. *Інформація і право*. № 1(56)/2026. 2026. С. 255-263. [https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1\(56\).357454](https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1(56).357454).

Suggested Citation: Bieliakov K., Havlovskiy V. (2026) History of the Formation of Information Law through Personalities: Mykola Shvets. *Information and Law*. 1(56)/2026. 255-263. [https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1\(56\).357454](https://doi.org/10.37750/2616-6798.2026.1(56).357454).

Дата надходження статті до редакції: 20.03.2026 р.

Дата прийняття статті до друку після рецензування: 25.03.2026 р.

Дата публікації (оприлюднення): 01.04.2026 р.

~~~~~ \* \* \* ~~~~~